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fElHhE & SEFH

o SERR{ENL :
o 1. HEEIAEIZTNAME . FET N TEWMEMZL | KH4HEF
o 2. BIREMEIGPULISG(MEMHNIBREBcpuilll&il)
o 3. FHARMEIXEIr, HBEEFRIZEWEEIIIG AR
¢ 4. 2B IEBIE—/MILEE optimizer
o SEHH :
o 1. HFZIE , PyTorchEA X

o 2. TEHiHTF , GPUIRBWKIETH |, nvidia-smiFH SIS  IlSui I B
TensorBoard ( TensorBoardiE£{EH2IE : EXETLIE

EPARIRBES LR , 2025


https://pytorch.org/docs/stable/index.html
https://blog.csdn.net/qq_41656402/article/details/131123121
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IRECE

e conda create -n deeplearning python=3.11 -y
e conda activate deeplearning

e pip install torch==2.5.1 torchvision==0.20.1 torchaudio==2.5.1 --index-url
https://download.pytorch.org/whl/cul2l

e pip install ipykernel

e BgpulRSS=EMNTILIEHCEE | RBRIAjupyter

EMARIRBIRS R , 2025



ETIRIRIKS

o Iz X

e http://122.205.75.103:8888/

o B83: carrot

N

Y | *New “*Upload C

L] Python 3 (ipykernel)
L] bio_py
Mod
- %I bio R43.1
51 seconds o  d2l

sC_scanpy
A d2l
Terminal

Console

13 seconds ]

= New File
=k New Folder

B Files © Running

Rename

./

Name

SIEETECHNIFER
SEYKISRIG AT |, 2025
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BliZipynb 3 {#
N\

Y ~New *Upload C
— Python 3 (ipykernel)
L] bio_py

- Mod |
Ml bio R4.3.1

A tf d2l

: Jupyter Untitled Last Checkpoint: 25 seconds ago

File Edit View Run Kernel Settings Help
B + XD » m C » Code o

/

import torch

torch.  version_

'2.5.1+cul2l’

BNAERE ipynbEBEEBR
1S, i , BEEmE
J5{&debug



=Ly

o L iIREAEREFINEFENRFEFZIFT—IEMRIERIERR

o 2. TRFEEFIERMIISEHELIETIZ(DatasetX5 , DataloaderXyR)
o 3. THAERI ZUNAEIERY

o 4. HMERRXEZIEEMRAEBNMEENRL

o 5. TR REZIEBBAMIGIE , NEANIE , BENoss , NSHEE , RIFHE , Mtk
B2

o 6. Bt ARepoch, {T4A=Rstep

EMARIRBIRS R , 2025



HERREFIIRE

o ZPHETTHER— N E layer
— MRZZTT

01 = 1wy + Tawis + Tawiz + 4wy + by,
09 = T1Wa; + Loy + T3Wos + Tylay + ba,

03 = T3 + ToWas + T3y + Tylay + ba.

SN EEN— MAE IS

EMARIRBIRS R , 2025



BEMEEREFZIRE

FE

AEFIHIEIR , MEFEIFEISEHW
A TRTLAEX MI RS F— et Bl FR0I R

— * * *
Yy =Wy "X+ W, T Xy Wa T Xg
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NE T S TRE

FISHW

RS

FSSEW

RS IR AT
RET MAKHART , BERHART

FRl— N E , ERILFRNZMER
IR IIRE R H i TEEERI A

y 1

y 3
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y = f(X,W)

HWMIEBR REFJIEE g
D.(f(x)=y)

e FEFIFRBEMAFEISHWR?

MSE = =
o IRKEE loss (IFIREMSE loss) n
o BEHEEETFIE SGD o
o HAEEH—AW , EEBA—MESX , /,
fX,W)itE SRy fIEEERHyERED =
XANEREAMSESE, - /
40 1
X w . = dw<0 dw>0
EE—MEAX , WHIMSERI RS
EFWREESD w 6L e g
W new=W-Ir*d w -100 -75 -50 -25 00 2/{ 50 75 100
RS —MERHD , IR TR | thikie L

FEANEXZ 1 X (batch_sizeN)KlossHUIY(E |, 33X Moss_avg R KX TWHIEE , EFFISHW , MUBEHIEEE T
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HMERREFIIRE

el NES A

EaAEE ER(m2) ZOPMMAR  SIEBEKIEIEE B

O = O ==, O -

230
90
180
270
130
300
50

O b =N ==

NEF SRR

FISHW

3000 500
100 100
200 300
5000 600
300 100
100 800
20 80

EPMARIERIRSER |, 2025

(f(x)=y)’

n

TEX RIKEREN/I MSE
MSE = =

RS I F— A | (£
FEHEEE T BESGD |, FriEE!
HISEW |, LERBS N EEIX
TSR IRy 1 BsLyZRBER/N



IGREFIFEBENER

o HREE
o illZREE
o IIFLE
o MizER
o REIEH
o IRKEHE
o [B3RILAFH MSE
o FETLIBRRN M
o IRBISHEFHAEZ SGD
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3 () =5 ¥ S 4 ik

Sepal.Length Sepal.Width Petal.length PetalWidth Species label split

1 5.1 3.5 14 0.2 setosa 0 train
2 49 3 1.4 0.2 setosa 0 train
3 47 3.2 1.3 0.2 setosa 0 train
4 4.6 3.1 1.5 0.2 setosa 0 train
5 5 3.6 1.4 0.2 setosa 0 train
6 5.4 3.9 1.7 0.4 setosa 0 train
7 4.6 3.4 1.4 0.3 setosa 0 train
8 5 3.4 1.5 0.2 setosa 0 train
9 4.4 2.9 1.4 0.2 setosa 0 train
10 4.9 3.1 1.5 0.1 setosa 0 train
11 5.4 37 1.5 0.2 setosa 0 train
12 4.8 34 1.6 0.2 setosa 0 train
13 4.8 3 1.4 0.1 setosa 0 train
14 43 3 1.1 0.1 setosa 0 train
15 5.8 4 1.2 0.2 setosa 0 train
16 5.7 4.4 1.5 0.4 setosa 0 train
17 5.4 3.9 1.3 0.4 setosa 0 train
18 5.1 3.5 1.4 0.3 setosa 0 train | train {90 )
19 5.7 3.8 1.7 0.3 setosa 0 train valid (3207
20 5.1 3.8 1.5 0.3 setosa 0 train S
21 5.4 3.4 1.7 0.2 setosa 0 train
22 5.1 37 1.5 0.4 setosa 0 train
23 4.6 3.6 1 0.2 setosa 0 train
24 5.1 3.3 1.7 0.5 setosa 0 train
25 4.8 3.4 1.9 0.2 setosa 0 train
26 5 3 1.6 0.2 setosa 0 train
27 5 34 1.6 0.4 setosa 0 train
28 5.2 3.5 1.5 0.2 setosa 0 train
29 5.2 3.4 1.4 0.2 setosa 0 train
30 4.7 3.2 1.6 0.2 setosa 0 train
31 4.8 3.1 1.6 0.2 setosa 0 valid
32 5.4 34 1.5 0.4 setosa 0 valid
33

5.2 4.1 1.5 0.1 setosa 0 valid & o A
THARBGHLR , 2025
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o JIE—NFREFEIIEE

Sepal.Length Sepal.Width Petal.Length PetalWidth Species

5.1
4.9
4.7
4.6

5
5.4

U kw N =

allotiolie
A WDNBE

X: [batch_size, 4]

3.5

3
3.2
3.1
3.6
3.9

NEF

SR
FI)SEW

1.4
1.4
1.3
1.5
1.4
1.7

Y: [batch_size, 3]

EPMARIERIRSER |, 2025

y_OFlBIX MENBTEH03E

label split

0.2 setosa 0 train

0.2 setosa 0 train

0.2 setosa 0 train

0.2 setosa 0 train

0.2 setosa 0 train

0.4 setosa 0 train
0

I iR
y 2



class Iris_classifier(torch.nn.Module):

def __init__ (self, n_feature, n_hidden, n_output):
super(Iris_classifier, self).__init__ ()

self.hidden = torch.nn.Linear(n_feature, n_hidden) # /= /5w L7/94%
self.relu = torch.nn.ReLU()
self.out = torch.nn.Linear(n_hidden, n_output) # = X#i/4 L1044

def forward(self, x): Hidden Layers
x = self.relu(self.hidden(x))

x = self.out(x)
return x Input Layer Output Layer

RelLU
f(z) = max(0, z)




SoftmaxiE{E

o IREHHAIY [yo. Y1, Y21 ¥R logits {HIT[- oo, + o]
o WN{T45logitsTERIEER?

e softmax

exp(o;)
>k exp(ox)

y = softmax(o) HM g, =

B softmax , MALIE K logitsFE L 191%
HAET W— SRR | Bt

Hloss

EMARIRBIRS R , 2025



IRARERELTE N

2RI |, PR RR

]

SCORES SOFTMAX

eVt

S = .
1.0 > {
Zj eYl

0.1 .

-(1*10g(0.7) + 0 * log(0.2) + 0 * log(0.1)) = 0.35667494393873245

-(0*1log(0.7) + 0 * log(0.2) + 1 * log(0.1)) = 2.3025850929940455

PROBABILITIES

EMARIRBIRS R , 2025

CROSS ENTROPHY

=) ci+log®)

ONE HOT
1 0
0 0
0 1
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G EIREE AR Dataset

df_test
Sepal.Length Sepal.Width Petal.Length Petal.Width  Species label split
class Iris_Dataset(torch.utils.data.Dataset): 0 5.0 35 1.3 03  setosa 0 test
def __init_ (self,df): 1 45 23 1.3 03  setosa 0 test
Yt W T Oy R A
# ’éyf J?H f.ff =4 4 ;i”-'r ﬁ; 17y 2 44 32 1.3 0.2 setosa 0 test
self.df = df 3 5.0 35 1.6 06  setosa 0 test
4 5.1 38 1.9 04 setosa 0 test
def —1‘:':n—l( SE]'-F) ' 5 438 30 1.4 0.3 setosa 0 test
# K EHEEA A
' ' 6 5.1 3.8 1.6 0.2 setosa 0 test
return self.df.shape[©]
7 4.6 3.2 14 0.2 setosa 0 test
. . 8 53 3.7 1.5 0.2 setosa 0 test
def _ getitem__ (self, idx):
e ey e 7 e et Ly P L— AAe 9 5.0 3.3 1.4 0.2 setosa 0 test
# R FE 7K [ RS

X = self.df[["Sepal.Length","Sepal.Width","Petal.Length","Petal.Length"]].1iloc[idx].to_numpy()
y = self.df.iloc[idx]["1label”].item()

return X,y

test_ds = Iris_Dataset(df_test)
test_ds[@],test_ds[1]

((array([5. , 3.5, 1.3, ©.3]), ©), (array([4.5, 2.3, 1.3, ©.3]), @))

LTANTREET A ZKEX , £€UZ0



& EIEEAIIR Dataloader

test_ds = Iris_Dataset(df_test)

test_dl = torch.utils.data.Dataloader(test_ds, shuffle

for X,Y in test_dl:
print(X.shape)
print(Y.shape)
print("#"*30)

torch.Size([14, 4])
torch.Size([14])

R e
torch.Size([14, 4])
torch.Size([14])

FEREERR SR IR RS R EAESR R EEE R E R IEE
torch.Size([2, 4])
torch.Size([2])

FEREERR SR IR RS R EAESR R EEE R E R IEE

Nt 2 E R dataset,dataloaderfZ2—T? A TG

False, batch_size = 14)

dataloader FLEXT dataset i H{T1H—F
83 | BT HI 2R E AL EARINRE |
fEHlbatch_sizegy A/

|| EE IS FER dataloaderi8 & shuffle
HTrue , M EEIZE SIFalse

df test —HB30MEAR
g Ebatch_size H14091F , —HFHE3
“\step

EPMARIERIRSER |, 2025



REIGRIE_BSHBEHSHUREN

# HEHKE

n_feature = 4 # HAXIELH S 4
n_hidden = 16 # AR@EFIME T S
n_output = 3 # #HA3FAEFFilogits

batch _size = 8

learning_rate = 8.81

num_epoch = 1688

# TN SR

net = Iris_classifier(n_feature = n_feature,n_hidden = n_hidden,n_output=n_output)

# TN RS H Byl FDataloader i3

train_ds = Iris Dataset(df_train)

valid ds Iris Dataset(df walid)

train_dl = torch.utils.data.Dataloader(train_ds, shuffle
valid dl torch.utils.data.Dataloader(valid_ds, shuffle

True, batch size = batch_size)

True, batch_size = batch_size)

# EXITXEHH

criterion = torch.nn.CrossEntropyloss()

# EXAEE

optimizer = torch.optim.SGD(net.parameters(), lrz=learning_rate)

EMARIRBIRS R , 2025



IR B S5 _ (8 A AR &1 Il 2 O AR B F A izt &5

ZRH a2 BUXS M SR EH TS

test _ds = Iris_Dataset(df_test)
test_dl = torch.utils.data.Dataloader(test_ds, shuffle = False, batch_size = 14)
pred = []

real = []
with torch.no_grad():
for X,Y in test dl:
X = X.float()
Y = Y.long()
y_pred = net(X).argmax(-1)

real.append(Y.numpy())

pred.append(y_pred.numpy())

real = np.concatenate(real)

pred = np.concatenate(pred)

print (f" iRz A |EHIFHE , MIASEHIHETRZ : {get_accuracy(pred,real)}")
e A SRR EHE , M A RS . 0. 3333333333333333

EPMARIERIRSER |, 2025



IR gRE_ZRZE

save_metrics_csv = . /metrics.csv”
with open(save_metrics_csv,"w") as f:

f.write(f"{", ' .join([ "epoch’, "train_loss", 'walid_loss’, "train_accuracy’, ‘valid_accuracy'])}\n")
for epoch in range(num_epoch):

train_loss = []

]

train_pred
train_real

valid_loss

[
[
% test _ds = Iris Dataset(df test)

]
]
]

val?d_pr‘ed : test_dl = torch.utils.data.Dataloader(test ds, shuffle = False, batch size = 14)
valid real = [] )
for X,Y in train_dl: pred = |

X = X.float() real = []

Y = Y.long() with torch.no_grad():

optimizer.zero_grad() for X,Y in test_dl:

y_pred = net(X) X = X.float()

loss = criterion(y pred,Y)

loss.backward() Y = Y.long()

S Ama e y_pred = net(X).argmax(-1)
train_loss.append({loss.item()) real.append(Y.numpy())
train_pred.append(y pred.argmax(dim = 1).numpy()) pred.append(y_pred. numpy{))
train_real.append(Y.numpy()) real = np.concatenate(real)
with torch.no_grad(): pred = np.concatenate(pred)
# —fepochWEFEMUR, SRERLMEA—T print(f R &85, M E7/EREE  {get_accuracy(pred,real)}")
for X,Y in wvalid d1:
X = X.float() HEN %, M EF/ER SR 0. 9666666666666667
Y = ¥.long()

y_pred = net(X)
loss = criterion(y_pred,Y)
valid_loss.append(loss.item())
valid_pred.append(y_pred.argmax(-1).numpy{))
valid_real.append(Y.numpy())

# RN PR R IR BT, ST IER

get_metrics(train_loss,valid_loss,train_pred,valid_pred,train_real,valid_real)

EMARIRBIRS R , 2025



REII SRz NI tRaI

Delimiter:

epoch train_loss valid_loss train_accuracy valid_accuracy
1] 0 1.222166230281194  0.9801111221313477 0.3333333333333333 0.3333333333333333
2| 1 0.9364276627699534  0.8601184338331223 06  0.6666666666666666
3| 2 0.8391327361265818  0.8075671494007111 0.7111111111111111 0.6666666666666666
4 3 0.7862534274657568  0.7547780871391296  0.677T7777777777178  0.6666666666666666
5| 4 0.7421350280443827 0.7123615467020035 0.67TTTTTTTITITITE 0.6666666666666666
6 5 0.7138084471225739 0.6856103539466858 0.7 0.9333333333333333
7] 6  0.6855766077836355 0.6498307883739471 0.8444444444444444  0.6666666666666666
8 7 0.6404783030351003 0.6198966354131699 0.7222222222222222 0.6666666666666666
9| 8 0.603975348174572 0.614330604672432 0.67TTTTTTTITITITE 0.9
10 | 9 0.6071022798617681 0.577733501791954  0.8222222222222227 0.8
11 | 10 0.5928880572319031 0.5679693296551704  0.7333333333333333 0.9333333333333333
12 | 11 0.5599714989463488 0.543851837515831 0.8111111111111111 0.8666666666666667
13 | 12 0.5496179560820261 0.5394100025296211 0.8222222222222222 0.8333333333333334
14 | 13 0.5238898992538452 0.5337138548493385 0.9333333333333333 0.6666666666666666
15 | 14 0.521927073597908  0.5163911730051041 0.7444444444444445 0.9333333333333333
16 | 15  0.49145840605099994  0.4882262796163559 0.9 0.8666666666666667
17 | 16 0.513571596956253 0.4874509296631813 0.8111111111111111 0.9333333333333333
18 | 17 0.49155804763237637  0.48570484668016434 0.9 0.6666666666666666
19 | 18  0.48374559730291367 0.4723152667284012 0.7888888588888889 0.9333333333333333
20 | 19 0.47737079362074536  0.4647085443139076 0.9

1.4
1.2

0.8
0.6
0.4
0.2

1.2

0.8

0.6

0.4

0.2

EMRIRBIGEER  —ouv
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61

b 33

=
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70
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IRBI G REE_REEEHEARE

REEIZRERIRES 1

pth_path = './model iris classifier.pth’
# (R R DA
torch.save(net.state dict(), pth_path)

R NRELHA TR

pth_path = './model iris classifier.pth’
n_feature = 4 # FAXSFIELH A4

n_hidden = 16 # BE EHAFLEHE
n_output = 3 # S35 88 Flogits

model = Iris classifier(n feature,n_hidden,n output) # &/& — FHE BT, Net() EHE L FEH
model.load_state_dict(torch.load(pth_path,weights_only=True))
model .eval()

Iris classifier(
(hidden): Linear(in_features=4, out features=16, bias=True)
{relu): RelLU()
{out): Linear(in_features=16, out features=3, bias=True)

)

EMARIRBIRS R , 2025



MRBMNEZERBEENEcpu/gpu LiEeT

test_ds = Iris_Dataset(df_test)

test_dl = torch.utils.data.Dataloader(test _ds, shuffle = False, batch size = 14)

pred = [] gpu
real = []

with torch.no _grad():

for X,Y in test_dl: test_ds = Iris_Dataset(df_test)
X = X.float() tect Al = torch ptils.data.Dataloader(test_ds, shuffle = False, batch_size = 14)
Y = Y.long() model . to("cuda™)
y_pred = model(X).argmax(-1) pred =
real.append(Y.numpy()) real = [ ]
pred.append(y_pred. numpy()) for X,Y in test_dl:
real = np.concatenate(real) X = X.float()
pred = np.concatenate(pred) Y = Y.long()
print(fEE& &G, EFERE  {get_accuracy(pred,real)}”) X = X.to("cuda™)
Y = Y.to("cuda")

IRE |3t £ 8 :
WA IS, Ml 5 7 5 5 : 0. 9666666666666667 y_pred = model(X). argmax(-1)

real .append (Y. cpu( )} numpy())

pred.apperid{y_pred.cpu()|.-numpy())
.concatenate(real)

cpu

real
np.concatenate(pred)

é{////////// print (M, £ FIE RS : {get_accuracy(pred,real) ")
Mt BE BB TSR 1 0. 9666666666666667

JIMT2AE .cpu().numpyl)

4R opu RTINS, BURE



VR iE o 4o

o 1. TREITARIMKEAR , MIET HZEFIFREIHRIE(RBENARBFEFEHSEH)

e 2. FNIEY dataset fl dataloaderfiBT4AH (HEXHKAIETLIBCEXMHIREKRIZIE ,
A A ABRIIFIHEMHRE)

e 3. MIETIEHZREZIREPH—NMEANRE(EXIRE , EXRKEAL , EXHEE  EX
datasetflldataloader , XL “H{E" HE—MIIERIE)

o 4. MIEEIIGIERMAITEHE( loss.backward() ) , HNAEHIERSH
( optimizer.step() )

o 5. METUMATINEGIZTEHERESHITMIEIE(ELLUEIRER , icRlossFH)
e 6. MIETWMARFIRE , AEE , MNASEENEIgpu LillSxFIEIE
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